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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 30.1.2026 

Προς: 

Τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών κ. Κυριάκο Πιερρακάκη 

Θέμα: 

Άμεση αναστολή φορολογικών υποχρεώσεων και πλειστηριασμών για 

τους πληγέντες της Λακωνίας από τις πλημμύρες της 4ης Δεκεμβρίου 2025 

Την 4η Δεκεμβρίου 2025 περιοχές της Περιφερειακής Ενότητας Λακωνίας 

επλήγησαν από εκτεταμένα πλημμυρικά φαινόμενα (κακοκαιρία Byron), με 

σοβαρές καταστροφές σε κατοικίες, επιχειρήσεις, αγροτικές εκμεταλλεύσεις και 

εξοπλισμό. Ιδιαίτερα επλήγησαν οι Δημοτικές Ενότητες Ανατολικής Μάνης και 

Ευρώτα, με κατολισθήσεις, με πλημμύρες στο οδικό δίκτυο, υπόγεια και κτίρια, 

σε χωριά όπως ο Πλάτανος του Γυθείου, ο Άγιος Βασίλειος, το Βλαχιώτη και άλλες 

κοινότητες της Λακωνίας. 

Οι πληγείσες περιοχές κηρύχθηκαν σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης πολιτικής 

προστασίας με τις υπ’ αριθμ. Α5160/05.12.2025 (ΑΔΑ: 96Χ046ΝΠΙΘ-3F8) για τον 

Δήμο Ανατολικής Μάνης και Α5142/05.12.2025 (ΑΔΑ: 906446ΝΠΙΘ-ΡΩΦ) για 

τον Δήμο Ευρώτα αποφάσεις του Γενικού Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας. 

Οι πληγέντες πολίτες και οι πληγείσες επιχειρήσεις έχουν ήδη καταθέσει 

φακέλους αποζημίωσης στους αρμόδιους Δήμους και στην Περιφέρεια 

Πελοποννήσου και αναμένουν την ολοκλήρωση των διαδικασιών για την 

καταβολή των αποζημιώσεων που δικαιούνται. 

Παρά ταύτα, μέχρι σήμερα δεν έχει εκδοθεί καμία απόφαση του Υπουργείου 

Οικονομικών που να προβλέπει αναστολή φορολογικών υποχρεώσεων ή 
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αναστολή πράξεων αναγκαστικής εκτέλεσης (πλειστηριασμών, κατασχέσεων, 

δεσμεύσεων λογαριασμών) για τους πληγέντες της Λακωνίας, όπως κατά κανόνα 

συμβαίνει σε αντίστοιχες περιπτώσεις φυσικών καταστροφών. 

Δεδομένου ότι οι πληγέντες δεν έχουν ακόμη λάβει τις αποζημιώσεις που 

δικαιούνται για τις εκτεταμένες ζημιές που υπέστησαν, με αποτέλεσμα πολλοί εξ 

αυτών να βρίσκονται σε συνθήκες οξείας οικονομικής πίεσης και αντικειμενικής 

αδυναμίας να ανταποκριθούν στις φορολογικές και δανειακές τους υποχρεώσεις, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Πότε πρόκειται να εκδοθεί απόφαση για αναστολή είσπραξης 

βεβαιωμένων και ληξιπρόθεσμων οφειλών των πληγέντων της Λακωνίας 

και για ποιο χρονικό διάστημα θα ισχύσουν οι αναστολές; 

2. Θα αποφασιστεί και η άμεση αναστολή πλειστηριασμών, κατασχέσεων 

και δεσμεύσεων λογαριασμών για τους ίδιους δικαιούχους; 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 
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